

馬季煞科 內地客近20萬新高

投注總額1388.5億升3% 議員倡增馬匹互動體驗谷旅遊

2024/25年度馬季前晚（16日）在跑馬地馬場煞科，香港賽馬會昨日公布，季內賽馬投注總額1,388.5億元，按季升3%，扭轉上季4.5%跌幅。去年施政報告提出積極推動賽馬旅遊，馬會隨即於兩個馬場推出全新升級餐飲及娛樂設施，成功吸引不少海內外旅客進場觀賞賽馬，季內內地旅客按年飆1.1倍至破紀錄逾19.5萬人。旅遊界立法會議員姚柏良表示，業界推出的馬場參觀赴港團深受歡迎，期望未來可加入騎術訓練、馬匹接觸等互動體驗元素。

本年度馬季合共舉行88個賽日，包括7個夏令賽事日，共有847場本地賽事及393場越洋轉播賽事。總結全季賽馬投注總額為1,388.5億元，按年升3%。馬會解釋，賽馬投注總額增長主要受馬會增撥多寶彩金、參賽馬匹數目增加、內地及國際體育旅遊愈興旺所帶動，並受益於馬會透過匯合彩池實現香港賽事的全球化，以及採取全球匯合彩池策略推行國際賽事的越洋轉播持續取得成功。

季內香港賽事的匯合彩池投注額破紀錄達317.6億元，按季上升10.1%，現時已有26個賽馬地區合共逾70個夥伴參與香港賽事的匯合彩池。馬會指出，今年1月舉行的農曆新年賽馬日，匯合彩池投注額按年大幅上升23.7%至5.1億元，也是匯合彩池投注額歷來首次超逾5億元。另外，馬會季內共提供393場越洋轉播賽事，按季增加7%，總投注額上升2.3%至131.1億元。

與中旅合作加強大灣區推廣

全季賽馬入場逾170萬人，保持疫後的每年升勢，其中內地訪客更達破紀錄的逾19.5萬人。馬會指出，主要賽馬日的入場旅客人數均創新高，其中農曆新年賽馬日、香港打吡大賽日及冠軍賽馬日均有逾9,000名旅客入場，當中包括不少高端國際旅客。

除了施政報告提出要積極推動賽馬旅遊外，馬會於今年3月亦與香港中旅（集團）有限公司建立突破性的策略合作關係，加強在大灣區內推廣吸引旅客到訪馬場。馬會於季內亦舉辦9場不同主題的夜馬派對，季內跑馬地總入場人數按年增3.9%至近55萬人。



■24/25年度馬季前晚煞科。

馬會供圖

博彩稅微跌0.8% 減少1.1億元

據賽馬會公布，024/25年度馬季賽馬總投注額雖按年升3%，惟相關博彩稅卻按年微跌0.8%至128.8億元，減少約1.1億元。至於剩餘予馬會作營運開支及慈善捐獻金額，則按年升3.4%至近59億元。博彩稅是按淨投注金收入徵收，其稅率按72.5%至75%的累進稅率計算，故實際金額是受一籃子因素影響，因此會出現今季總投注額上升而稅收下跌的現象。另外，特區政府正在審議《博彩稅（修訂）條例草案》，建議規範籃球博彩活動，並將博彩稅與足球博彩一樣，定為淨投注金收入的50%，有望從非法渠道奪回三四成投注額，為政府庫房每年帶來額外15億元稅收。

特區政府之前曾諮詢公眾，結果94%支持政府的籃球博彩規管制度建議方案。馬會亦曾引述研究結果顯示，若提供合法籃球博彩，49%非法投注者會轉投合法渠道。



■中環士丹利街投注站經常排長龍。

資料圖片



■不少家長偕子女搶購補充練習「加操」。

「人大政協講座」新書述說國家發展

香港書展昨日迎來第二天，現場繼續人頭湧湧，有學生特地到場購買補充練習，亦有家長帶子女購買童話繪本等，有書商坦言天台台如在周日發出8號風球，書展可能要關閉，生意額將大受影響。此外，香港教育大學昨日於書展舉行《人大政協講座系列：法治·科技·青年與教育新視野》新書發布及簽書會。該書由全國政協委員、教大校長李子建率領主編。匯集了教大自2023年至2025年間舉辦的十場「人大政協講座」內容，期望讓讀者更深入地了解國家最新的政策及發展成就。

李子建昨率領編著團隊出席發布會，介紹書籍圍繞國家立法體制與人大常委會工作、法治社會、稅制、科學技術與國家發展、青年發展與國家發展、婦女發展、北部都會區規劃與大灣區青年發展、教育與國家發展等重大議題，深入分享見解及實務經驗，讓公眾了解國家在多個領域的快速進步與發展成就。

李子建表示，教大作為香港特區唯一以師範教育為本的高等學府，期望為教育強國建設作出更多貢獻。一口氣買了4本

新書的張女士認為，該書能夠幫助年輕人深入了解國情，有重要意義，所以買來送給身邊的年輕朋友。

準備升讀中六的楊同學說，他未來的大學志向是研讀法律，認為法治與生活中很多事情都息息相關，相信該書能夠幫助他了解科技、法治和教育之間的層層關係，為他日後考大學選專業打下堅實的基礎。在外國長大、回港生活30年的Mathew表示，自從回港生活後一直都感受到國家日益強大，通過這本書可以更進一步清晰認識國家發展脈絡，了解國家最新情況。



■教大辦新書發布，校長李子建(中)到場支持。

專職醫療業人員可接受中醫師轉介

立法會前日三讀通過《2025年輔助醫療業（修訂）條例草案》，當中會以「專職醫療業」一詞取代「輔助醫療業」一詞，也將容許物理治療師、職業治療師、放射技師和醫務化驗師接受註冊中醫師的轉介。筆者認為修例是在確保病人安全原則下拆牆鬆綁，只要病人在過去12個月曾就其症狀接受註冊中醫師或醫生診斷，即可憑相關診斷證明尋求物理治療或職業治療，無須就單次治療多次尋求轉介，做到省錢省時。



周昇詞

林振昇 勞聯主席、立法會議員

病人先進行X光、磁力共振等影像學檢查，以精準診斷病人受傷的部位。但由於專職醫療業人員不能為中醫師轉介的病人作檢查，中醫師只好建議病人先找西醫檢查，待後者行使成像檢查的轉介權後，病人再把檢查結果交回中醫師分析。有工傷工友曾為此「頻撲」了數星期，延誤了診治時間，廢時失事。

是次修例填補了上述制度缺陷，提供較寬鬆的法律框架，讓特定專職醫療業人員可接受中醫師的轉介，相信能為工傷工友接受治療帶來更大的便利。當局表示，香港中醫藥管理委員會的醫療轉介工作小組計劃在《條例草案》通過後一年內，就個別基礎轉介項目達成共識並落實安排。小組也會在相關指引生效的一年內，逐步開放進一步的檢測和化驗權限。筆者期望當局積極督導小組工作進程，早日出台相關指引，讓現代診斷技術得以在中醫藥界全面應用，為病人提供更多診療選擇。